

“康弘眼镜杯”全市中小学生素质教育作文大赛征文

生命的意义

上帝是吝啬的,他只赋予每个人一次生命,所以我们必须珍惜。生命安全与我们的生活非常密切,他就像我们的朋友,日日夜夜守在我们的身边,教育我们,劝诫我们。

也许上帝是公平的,他赐予我们丰富多彩的生命。虽然这种生命只能享受一次,但是正当生命的花朵欣欣向荣地感受世界的美好、感受大地的温暖、领略祖国的大好河山时,一场突如其来的暴风雨就让娇弱的生命失去了风采。它像一位力量强大的巫师,让人思考,让人倾听,却又如同一颗弱不禁风的小草,那么脆弱,风一吹就死了。所以,安全也因此成了生命的保镖。

有人说,生命是宝藏;有人说,生命是黄金;我说,生命是花,就像春天绚丽多彩的花。

在人生的旅途上,安全伴你同行!对我们每一个人来说,安全都是如此的重要。它是通往成功彼岸的独木桥,只有在确保安全的前提下,你才能抵达成功的彼岸去感受成功

的喜悦。它又是培育幸福的乐土,只有在安全这片沃土的培育下,幸福之花才能随时绽放在你的生命旅程中。有了安全,我们才能快乐地成长;有了安全,父母才能安心工作;有了安全,我们的国家才会繁荣昌盛。

我们的生活与消防安全息息相关。面对它时要小心翼翼,不能粗心大意。

火,给予人类光明;火,给予人们温暖;火,给予人们美食……但是,火也能吞噬一个个生命!当烈火蔓延全身时,当生灵垂死挣扎时,当一个个生命化为灰烬时,我们除了失声痛哭,除了流泪不止,还能做什么?

一根火柴,一个烟头,都有可能引起一场大火,所以我们时刻关注生活的点点滴滴,如果家中一不小心起火了,要以最快的速度将火扑灭,火势汹涌时要采用灭火器,束手无策时,就得马上拨打火警电话“119”,告诉消防队员家中的地址,等待救援。

如果火越来越大,还冒了许多烟,我们就

要立刻把毛巾弄湿捂住鼻子,然后降低身体位置,爬出家门。如果周围都没有电话和湿毛巾,就找出鲜艳的衣物探出窗外使劲地摇晃或大声喊叫,这样可以引来注意,要冷静下来,千方百计地想出路。

每个人都有属于自己的生命,一直以来,我都以为我体验到生命中疼痛的真谛,不肯令其有丝毫改变。直到看见鸟儿南飞,路边树叶枯萎凋零时,我才知道,生命中最大的疼痛,莫过于辗转反侧的迁徙与频繁无奈的轮回。其实你可以利用它,作出一番大事业,也可以白白浪费它。谁也无法描绘出它的面目,但世界上处处能听见它的脚步。光明和黑暗都无法改变它行进的节奏。

每一个生命,都有他存在的价值,我们要珍爱生命,健康成长,踏踏实实,勇敢、自信地向前走,你会看到希望,感受到人生路上的美好,收获人生的硕果,实现生命赋予的责任,让生命之光,永远辉煌,让生命之歌,成为一种永恒!

(市九中九<12>班 余翼飞 辅导老师:郎文雅)

信阳市教育局关工委

协办

郑州康弘眼镜信阳分公司

征稿启事

每一次改版,都是一次凤凰涅槃般地重生;每一次编排,都离不开一个情结:放飞你心中的梦想。

一路同行,本报小荷版将承载着家长和学生的希望,通过习作的刊发,激发学生的写作热情,提高写作能力。这次改版,本版仍坚持激发学生写作欲望的宗旨,精心编发讴歌时代风尚的优秀作文,为此,特向全市中小學生征稿。

一、主题鲜明:学生作文要结合新时代和身边的变化,以弘扬主旋律为目的,歌颂今天美好的生活。

二、内容生动:学生作文切记言之无物,要结合实例,做到有血有肉,生动感人,注意修辞和标点符号的运用。

三、体裁不限:来稿不限体裁,散文、诗歌、议论文、游记等均可,须原创,杜绝抄袭。每篇作文限定在1000字以内。

四、注明出处:来稿需注明所在学校、班级和辅导老师。

来稿请发送到电子邮箱:xywbzy@126.con,注明“小荷”。

联系电话:13837666109

我和书的故事

读书是我每天都做的事情,从我三岁开始,我就习惯在睡前听着妈妈给我念的故事进入梦乡。在妈妈的坚持下,从三岁到六岁,我都是伴随着书度过的。正是因为这样,我现在已经养成了一个习惯,在睡前我都要看一会儿书才能入睡。我与书也结下了不解之缘,和书之间发生的故事自然有很多很多,我印象最深刻的还是发生在四年级暑假的一件事情。

那时,才刚刚放暑假,我的心里高兴极了,心想:终于放暑假了,平时爸爸妈妈都不让我看长篇小说,怕影响我的学习,现在放假了,我终于可以看长篇小说了!想到这里,我马上跑进了书房,在书柜里翻来覆去地找书看。这时,我突然发现了书柜里有一本大大的、厚厚的书。这是什么书?这么大的书我还是第一次见到呢!里面的内容一定很多、很有趣!想着,我就把这本书拿了出来,一看,原来是一本武侠小说,名叫《笑傲江湖》,我立即拿着它,看了起来。

刚看了一会儿,爸爸妈妈就下班回家了。爸爸一看见我手里拿着的书,就一把将书夺了过去,生气地对我说:“你怎么看这个?这本书是大人看的,你不准看!”听到爸爸这样说,妈妈急忙为我求情:“其实孩子看这种书也没什么,我看武侠小说也是像他这时候开始的。”可爸爸却无动于衷,仍旧拿着书走进了

书房,把书藏了起来。可是我已经被书中的人物和情节吸引了,脑海中不停地想着这些问题:林平之的家被别人血洗了,他能逃亡成功吗?接下来又会发生什么事情呢?我越来越感到好奇,真想把剩下的内容全部读完。

第二天,我趁爸爸妈妈去上班时,偷偷跑进书房找《笑傲江湖》。我翻遍了整个书柜,又把书架上的书都查看了一遍,可还是一无所获。我垂头丧气地坐在了椅子上,心想:爸爸把书藏得真隐蔽,看来我是找不到了。就在这时,我无意中把书柜旁边的一个抽屉碰开了,那本《笑傲江湖》出现在我的眼前。哈哈,没想到爸爸竟然把书藏在了这里,不过还是被我找到了!我立刻把书翻开,看了起来。正当我沉浸在书中的故事情节时,开门声突然响了,一定是爸爸回来了!我急忙把书合上,放回原处后,以百米冲刺的速度跑回了自己的房间,那时可能连刘翔都不是我的对手。我刚回到房间,爸爸就走进了屋内,我松了一口气。

到了下午,我又等到爸爸走后,拿出书读了起来。正当我被孤冲的“屁股向后平沙落雁式”逗得哈哈大笑时,我的屁股却被拍了一巴掌。我向后一看,顿时吓了一跳,爸爸就在我身后!爸爸生气地对我说:“我说了不让你看,可是你却非要偷看,你说说,从这本书中你读到了什么?”我想了想,小声地说:“我很



佩服令狐冲坚忍不拔的品质和他虽然被别人误解但仍然乐于助人的高尚品格。”这时,妈妈也下班回来了,听了我和爸爸的对话后,也对爸爸说:“其实孩子无论读什么书,只要目标是正确的,就一定会有很多收获。”听了我和妈妈的话,爸爸终于被说服了,对我说:“你可以把这本书读完,不过以后在挑选这一类书籍时,一定要找爸爸妈妈商量!”我高兴地叫了起来:“我终于可以把这本书读完了!”

这件事还是我和书之间发生的一件小小的事,我相信,以后我和书之间的故事会越来越多,因为书将伴随我一生!

(浉河区胜利路学校六<1>班 唐泽宇 辅导教师:刘娜)

信阳最美丽

听长辈们说,我的家乡信阳,以前是一个贫穷落后的小城镇,房屋破旧,道路狭窄,环境脏乱。出行在外,雨天一身泥,晴天一脸灰。大街小巷到处都是“牛皮癣”,房前屋后随处都是垃圾堆。而如今的信阳,面貌焕然一新,发生了翻天覆地的变化。一栋栋高楼拔地而起,一条条大道平坦宽阔,一座座商厦鳞次栉比。蜿蜒秀美的浉河,风光旖旎的南湾,千年古刹灵山寺,神水温泉汤泉池……无一不令人心驰神往!

颂浉河

以前的浉河两岸杂草丛生,垃圾成堆,污水横流,臭气熏天。遇到大雨,河水倒灌,住在河边的居民真是苦不堪言。如今的浉河真是旧貌换新颜呀!

瞧,河边垂柳轻拂,护坡碧绿,牢固的汉白玉护栏,舒适的垂钓平台。虹桥、关桥、申桥、民桥、琴桥……一座座造型独特的桥梁横跨河面,雄伟壮观。

看,望湖桥、聚贤祠、茗阳阁、申伯楼、龟山亭、琵琶台、河洲榭、平山塔,浉河新八景矗立在浉河两岸,古韵悠扬。

入夜,两岸灯光交错,流光溢彩的桥梁和清新雅致的亭台楼榭,倒映在静静的河水之中,变化万千,如梦如幻,使得散步的人们流连忘返。

赞百花

位于羊山新区的百花园,是信阳的新地标,是目前世界上唯一最具规模以花卉为主题的城市开放空间,是信阳现代精神风貌的窗口,是广大市民旅游观光、休闲娱乐的好去处。

走进百花园,你就会被她的美深深吸引。百花园中,日日有花开,月月有花赏。一月山茶园,二月迎春园,三月杜鹃园,四月牡丹园,五月月季园,六月紫薇园,七月木槿园,八月桂花园,九月菊花园,十月芙蓉园,十一月红枫园,十二月腊梅园。园中有园,绿意葱茏,曲径通幽,座椅对对,花香弥漫。

唱信阳

彩云在贤岭松风中欢歌飞翔,告诉人们信阳正在变样;枫叶在大别山丛林灿若朝霞,告诉人们信阳正在富强。灵山秀水滋养文明绿叶,南湖碧波贮备信阳力量。信阳,发出悦耳人目的声响,迎着朝霞起舞在河南南方。美丽的信阳,繁荣的信阳,崛起的信阳。信阳,我为你歌唱。

“豫风楚韵的魅力,含着绿茶清香的气息,山水连着古刹的灵光,养育出勤劳勇敢的人民。”信阳最美丽,信阳最美丽,你美在开拓创新的建设中,你美在日新月异的变化里。信阳最美丽,信阳最美丽,你美在科学发展的道路上,你美在每个信阳人的心里。

(信阳市十三小五<8>班 马牧青 辅导老师:陈文俊)

那一幕,触动了我的心灵

深邃的天空容忍了雷电风暴一时的肆虐,才有风和日丽;辽阔的大海容纳了惊涛骇浪一时的猖獗,才有浩渺无垠;苍莽的森林忍耐了弱肉强食一时的规律,才有郁郁葱葱。

旭日东升,太阳收起了陈列已久的冬日里的羞涩,毫不吝惜地展现出她无限的光辉,把缕缕希望之光一往情深地洒向万物,丝丝橘红涂满天际,一天中进入了最初的起点。凝望这大好风景,我不禁沉醉其中,朝气蓬勃地进入了班级……“丁零零,丁零零……”一阵轻盈清脆的铃声响起,同学们如潮水般涌进教室,开始了一天的课程,一节课,两节课,三节课……转眼间到了中午体委监督大家无声自习的时间。老师抱着一摞卷子迈着沉重的步伐走进了教室,“同学们,下面我来把昨日抽考卷子成绩公布一下。”老师严肃地说:“吕鹏翔,115分,袁梦,117分,柳颖,116分……”我的心如兔子一样“怦怦”乱跳,“康沐源,114分。”“啊?怎么会考这么点几分?这怎么搞的?”待到卷子发了一看,我的心由疑惑转为五雷轰顶,我汗颜万分,无力回天,“又是粗心!”我的泪水不住在眼眶里打转,数次发自心灵深处的诘问让我痛心不已,真想让世界上的造物主能赐我一颗“后悔药”。

好不容易挨到放学,抬头看看自己平日

喜爱的蓝天,刹那间,沮丧透顶的我看见那象征希望之火的一缕阳光照射在我的脸颊,我顺光寻找光源,啊,是夕阳,是西下的夕阳!火红火红的,把浅蓝的天空渲染成一片暗红。我独坐窗前,火红的天空被窗棂划成几块。朵朵火云散落在那残缺的夕阳上,仿佛夕阳爱抚下的云上泛起粼粼光辉,引起了无限的畅想:今天将要逝去,昨日已经逝去,明天我们要满怀希望地去迎接,对于未知的事物,我们才是主宰者,把握好今天。旭日东升,夕阳西下,这是亘古不变的事,不在乎明天是否会何等壮丽,唯有乐观看待每一件事,才能“山重水复无弯路,柳暗花明又一村!”日复一日,今日的蓓蕾,明朝的鲜花。今日的残花为昨日所开。让我们共同努力,将美丽变成永世之花!

不知不觉,我的心受到了触动,夕阳消失了,出现了一个被夕阳触动的少年,欣喜地走出了校门……

(浉河中学七<15>班 康沐源 辅导老师:樊丽)

编辑点评:幼小的心灵不能承受分数之重,学会调整心态确实难能可贵。把握今天看好明天,从阴霾走向阳光灿烂的日子,是小作者心态的成功跨越。小荷才露尖尖角,学会欣赏真的很重要。



编辑叔叔你好:

我是浉河中学七(15)班学生康沐源,我很喜欢《信阳晚报》“小荷”版。进入初中以后,初中生活的点点滴滴对我有了很大的触动与感悟,我也在不断地成长,不断地提高自己。现在,我写了一篇作文《那一幕》想献给全市的同学们,望编辑叔叔多多指导。